

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА».**

Мероприятие, посвященное

«Дню Героев Отечества»

Группа 393ЧС1

Специальность 20.02.02.«Защита в чрезвычайных ситуациях»

Классный руководитель: Сефералиева Э.А.

классный час прошел дистанционно, в программе ZOOM

9 декабря 2020года



Ведущий: Здравствуйте, уважаемые зрители нашего классного часа. Сегодня, мы вышли в эфир в виде онлайн-видеоконференции для празднования Дня героев Отечества. Ещё в дореволюционной России существовал праздник — День георгиевских кавалеров. Эта же дата, с 2007 года закреплена за Днем героев Отечества, которые достойны иметь свой праздник. День Героев Отечества в России - это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что кавалерами всех четырех степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы М.И. Кутузов и М.Б. Барклай-де-Толли. Екатерина II удостоила и себя этой награды в честь учреждения ордена.

Ведущий: Давайте задумаемся - кто же сегодня для нас является Героем.

Найдется ли место Герою сегодня, среди нас? Определенно Да! И мы найдем тому не мало примеров.

С каждым годом все дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. Эта война была одним из самых тяжчайших испытаний, которое с честью выдержала наша страна. Никогда не забудется подвиг солдата, стоявшего на смерть, и подвиг труженика, ковавшего эту победу в тылу. Наш долг – хранить память об этом подвиге, уважение к стойкости, мужеству, беззаветной любви к своему Отечеству и передать это следующим поколениям.

Видеоролик Баллада о матери Валентина Бирюкова (на красной площади)

Ведущий

К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней.

Афганистан, Чечня, Сирия - эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами. За всю афганскую кампанию звания Героя Советского Союза удостоены 72 человека, из них 25 — посмертно.

Ведущий

В жизни есть место подвигу всегда, даже в детстве. Один мальчик неполных шести лет очень ждал маленькую сестрёнку. Сестрёнка родилась в срок, но с очень большими проблемами. Срочно потребовалась кровь редкой группы для переливания новорожденной, которую удобней всего было взять у

старшего братишки. Родители спросили малыша: – Ты смог бы отдать свою кровь для маленькой сестрёнки? Мальчик стал не по-детски серьёзным, задумался и потом сказал: – А это поможет ей остаться живой? – Да, тогда она будет жить. – А можно я подумаю до вечера? – Конечно, можно. Вечером малыш решительно объявил: – Я согласен. Когда в больнице у мальчика взяли кровь, он выглядел очень напуганным. Медсестра заботливо укрыла его одеяльцем: – Ты молодец! Полежи пока. – Тётя, а через, сколько минут я умру? Оказалось, мальчик думал, что нужна вся его кровь и, отдав её, он сразу умрёт. Маленький герой с Большой Душой решил умереть ради долгожданной сестры.

Ведущий

Среди тех немногих, кто и в мирное время совершает подвиги, часто называют пожарных. Вступая в поединок с огнем, эти люди часто проявляют качества, которые мы называем героизмом. А они в ответ: мы просто выполняем свою работу

Стихотворение

Герой не тот, что грудь горою.

И голос – во! И руки – во!

Не громким голосом героя мы измеряем рост его,

Другой, глядишь, и скажет скупю,

И вид не тот, и ростом мал,

Но как высок его поступок!

Как звонок мужества металл!

И мы теряемся порою,

И нелегко бывает нам

Все подвиги и всех героев

Назвать стране по именам...

Ведущий

Все, те, кто не вернулся живым с поля боя оставил после себя след героя, мы склоняем головы перед светлой памятью павших героев.

Слайд 1

Олег Анатольевич Пешков-Полковник, командир экипажа СУ -24М Сбитого 24 ноября 2015года турецким истребителем F-16 над территорией Сирии к северу от Латакии. Самолет возвращался на авиабазу Хмеймим после выполнения боевого задания по бомбардировке позиций исламистов. После попадания турецкой ракеты «воздух-воздух» летчики сумели катапультироваться, но Олегу Пешкову выжить не удалось-его варварски расстреляли в воздухе сирийские боевики. За героизм, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, подполковнику Пешкову Олегу Анатольевичу присвоено звание Героя Российской Федерации(посмертно).

Все случилось за два месяца до «дембеля» Антона Буранова, солдата срочника. На полигоне произошел самопроизвольный выстрел из гранатомета. Снаряд прошел через правую руку, раздробил кость и застрял в плече. Как не разорвался – непонятно. Раненого на «скорой» в сопровождении саперов доставили в госпиталь. Из госпиталя срочно эвакуировали всех, кто там был. Для срочной операции подготовили кабинет на 1 этаже – поднимать раненого на 3-й, в операционную, было опасно. Хирургам разрешили провести операцию в бронежилетах и шлемах, но они решили обойтись без защиты: неудобно, да и бесполезно. При взрыве гранаты все равно погибли бы все, невзирая на бронежилеты. Женщин риску решили не подвергать, вместо операционных сестер взяли врачей-мужчин. Граната находилась в теле Антона 2 часа. А после ее извлечения медики еще 5 часов боролись за жизнь Антона. Рискуя жизнью подполковник медслужбы Сергей Ходырев, майор медслужбы Вадим Русин, анестезиолог-реаниматор Михаил Дахнюк, хирург Михаил Тингаев прооперировали солдата Антона Буранова. В любой момент граната «ВОГ-25» могла рвануть. Одно неверное движение – и операционная превратилась бы в братскую могилу для шестерых – врачей, сапера капитана Джамшеда Асророва, присутствующего на операции и самого раненого. Все обошлось, медики были представлены к государственным наградам.

Александра Прохоренко. Он оказался в окружении боевиков, отказался сдаваться в плен и по радиосвязи навел авиаудары в места скопления бандитов, хотя знал, что погибнет вместе с ними. Позиции боевиков превратились в огненный ад. Радиоразведка ИГИЛ вычислила одного из корректировщиков. К развалинам устремились толпы людей под черным флагом и окружили со всех сторон. Вдруг в открытом эфире зазвучала русская речь. Эти слова произнес Александр Прохоренко, невысокий паренек с Южного Урала. Отличник курсант, перспективный офицер и любящий муж. Он — тот самый корректировщик, о котором в американских и европейских газетах написали: русский герой стоял насмерть в Пальмире.

Наргиз Закирова Верните память

НЕЛЬЗЯ НАУЧИТЬСЯ ЛЮБИТЬ ЖИВЫХ, ЕСЛИ НЕ УМЕЕШЬ ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О ПАВШИХ. Ребята, помните, пожалуйста, эти слова. Мы должны знать и уважать историю нашей Родины. Это наша история и другой она уже быть не может».